
  
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N°  2026

(DO SR. CABO GILBERTO SILVA)

Requerimento  de  informação  ao  Ministro  da
Previdência Social sobre o aumento histórico da fila
de pedidos do INSS.

Senhor Presidente:

Nos  termos  do  art.  50  da  Constituição  Federal,  e  na  forma  dos  arts.  115  e  116  do
Regimento  Interno da  Câmara  dos  Deputados,  requer-se  que  sejam solicitadas  ao  Ministro  de
Estado da Previdência Social, Sr. Wolney Queiroz Maciel, informações sobre o aumento histórico
na fila de pedidos do INSS.

Diante da gravidade do tema e da necessidade de transparência,  especialmente  em um
momento  de  escândalos  envolvendo  Instituto  Nacional  do  Seguro  Social  -  INSS,  solicito  ao
Ministro, as seguintes informações:

1  -  Quais  são  os  principais  fatores  administrativos,  operacionais  e  tecnológicos  que
explicam o crescimento da fila de requerimentos do INSS, atualmente estimada em quase 3
milhões de pedidos em análise?

2 - De que forma a carência de servidores, a política de reposição de pessoal e a eventual
sobrecarga de trabalho nas agências da Previdência Social contribuíram para o aumento da
demora na análise dos benefícios?

3 - A demora e o crescimento da fila de requerimentos possuem relação com investigações
ou apurações de roubos, descontos indevidos ou fraudes praticadas contra aposentados e
pensionistas no âmbito do INSS? Em caso afirmativo, detalhar.

4 - Existe relação direta ou indireta entre o aumento da fila de análises e as investigações
envolvendo  a  chamada  fraude  do  Banco  Máster,  especialmente  no  que  se  refere  a
operações consignadas ou benefícios previdenciários? Especificar.

5 - Quais providências concretas o Ministério da Previdência Social e o INSS adotaram,
nos últimos 24 meses, para reduzir o tempo médio de análise dos requerimentos?

6  -  Há  previsão  de  adoção  de  novas  medidas  estruturais,  como  mutirões,  contratação
temporária  de  servidores,  uso  ampliado  de  inteligência  artificial  ou  revisão  de  fluxos
internos, para enfrentar o problema da fila?

7 - Solicita-se o envio de cópias de todos os atos normativos, relatórios técnicos, planos de
ação, contratos, portarias, instruções normativas e demais documentos que comprovem as
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medidas adotadas ou em andamento para solucionar os problemas relacionados à análise
dos pedidos previdenciários.

JUSTIFICATIVA

O  crescimento  da  fila  de  requerimentos  do  Instituto  Nacional  do  Seguro  Social  para
patamares  inéditos  representa  grave  violação  ao  direito  fundamental  à  previdência  social  e
compromete  a  subsistência  de  milhões  de  brasileiros  que  dependem  desses  benefícios  para
sobreviver.

A demora excessiva na análise dos pedidos impõe insegurança econômica, endividamento
e  sofrimento  social,  especialmente  para  idosos,  pessoas  com  deficiência  e  trabalhadores
incapacitados, que aguardam por benefícios de natureza alimentar.

Além disso, surgem indícios de que fraudes contra  aposentados,  descontos indevidos e
irregularidades envolvendo instituições financeiras possam estar contribuindo para a sobrecarga do
sistema previdenciário, exigindo esclarecimentos por parte do Poder Executivo.

A menção recorrente a possíveis  vínculos entre o aumento da fila e fraudes bancárias,
como as atribuídas ao Banco Máster, reforça a necessidade de transparência, fiscalização e pronta
resposta institucional para preservar a integridade do sistema previdenciário.

Diante da relevância social do tema e da obrigação constitucional de controle externo da
Administração  Pública,  este  requerimento  busca  assegurar  informações  claras,  completas  e
documentadas,  permitindo  que  o  Parlamento  exerça  seu  papel  fiscalizador  e  contribua  para  a
construção de soluções efetivas para a redução da fila do INSS.

Sala de Sessões, em       de         de 2026

Cabo Gilberto Silva

Deputado Federal
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